

**Οι Εργοληπτικές Οργανώσεις κατ'αλφαβητική σειρά:**

**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ ΔΗΜ. ΕΡΓΩΝ  
(ΠΕΔΜΕΔΕ)**

Ασκληπιοῦ 23 - 106 80 ΑΘΗΝΑ - Τηλ.: 210-3614978

**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΔΙΠΛΩΜ. ΜΗΧ/ΓΩΝ ΗΛ/ΓΩΝ ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ ΔΗΜ. ΕΡΓΩΝ  
(ΠΕΔΜΗΕΔΕ)**

Αχαρνών 35 - 104 39 ΑΘΗΝΑ - Τηλ.: 210-8232210

**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΔΕΣΜΩΝ ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΡΓΩΝ (ΠΕΣΕΔΕ)**

Θεμιστοκλέους 4 - 106 78 ΑΘΗΝΑ - Τηλ.: 210-3814735

**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΙΩΝ (ΣΑΤΕ)**

Φειδίου 14-16 - 106 78 ΑΘΗΝΑ - Τηλ.: 210-3301814

**ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΙΩΝ ΑΝΩΤΕΡΩΝ ΤΑΞΕΩΝ (ΣΤΕΑΤ)**

Πινδάρου 4 - 106 71 ΑΘΗΝΑ - Τηλ. 210-3617321

Αρ. Πρωτ. 1081 /321 /359 /24515/2984

Αθήνα, 14 Μαρτίου 2012

Π Ρ Ο Σ

Τον Υπουργό Υποδομών,  
Μεταφορών και Δικτύων  
κ. Μ. Βορίδη

Κοιν. : 1. Υφυπουργό Υποδομών,  
Μεταφορών και Δικτύων  
κ. Ιωάννη Μαγκριώτη  
2. Γεν. Γραμμ. Δημ. Έργων  
κ. Ιωάννη Οικονομίδη  
3. Γεν. Γραμμ. Συγχρ. Έργων  
κ. Σ. Λαμπρόπουλο

**Θέμα:Εκσυγχρονισμός συστήματος τιμολόγησης Δημοσίων Έργων - «Νέο Σύστημα  
Αναθεώρησης Τιμών Δημοσίων Έργων» & «Επιχειρησιακό Πλάνο σύστασης  
Παρατηρητηρίου Τιμών Συντελεστών Παραγωγής Τεχνικών Έργων»**

**ΣΧΕΤ.:** Η από 29-12-2010 ομόφωνη Πρόταση – Πλαίσιο της Επιτροπής Παρακολούθησης και Βελτίωσης του Συστήματος Τιμολόγησης Έργων προς την πολιτική Ηγεσία του Υπ.Υ.ΜΕ.ΔΙ.

Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ,

Γνωρίζετε ασφαλώς ότι ένας από τους τομείς του Υπουργείου που προΐστασθε, είναι ο τομέας διαπίστωσης και παρακολούθησης των τιμών των συντελεστών παραγωγής δημοσίων έργων. Ο τομέας αυτός αποτελεί διαχρονικά μία αχίλλειο πτέρνα του συστήματος παραγωγής δημοσίων έργων, με αποτέλεσμα σοβαρές επιπτώσεις στο κόστος και διαφάνεια υλοποίησης αυτών.

Αυτή η αδυναμία του εγχώριου συστήματος παραγωγής δημοσίων έργων καθιστά αναποτελεσματικό όλο το κύκλωμα μελέτη, δημοπράτηση και εκτέλεση των έργων στην Χώρα, με αποτέλεσμα τις μη-δυνάμενες να προβλεφθούν αστοχίες προϋπολογισμών, τις εσφαλμένες αναθεωρήσεις τιμών και τελικά την αντιπαραγωγική κατανομή των περιορισμένων δημοσίων πόρων.

Κατά καιρούς έχουν προταθεί στο Υπουργείο σας πλείστες προτάσεις αναμόρφωσης του εν λόγω πλαισίου, άλλες σημαντικές και άλλες λιγότερο σημαντικές, χωρίς ωστόσο μέχρι σήμερα να υλοποιηθούν εν όλω ή εν μέρει. **Αντίθετα οι όποιες παρεμβάσεις έχουν πραγματοποιηθεί τα τελευταία έτη στο σύστημα τιμολόγησης των δημοσίων έργων, έχουν συντελέσει στον μεγαλύτερο υποκειμενισμό και αδιαφάνεια.**

Σήμερα, με ιδιαίτερα περιορισμένους τους πόρους που μπορεί να διαθέσει το Ελληνικό Δημόσιο, θεωρούμε ότι η αναγκαιότητα αναμόρφωσης του σχετικού πλαισίου είναι πιο επιτακτική από ποτέ.

Προς αυτή την κατεύθυνση, ήδη από το Δεκέμβριο 2010, έχει υποβληθεί στην πολιτική ηγεσία του ΥΠΥΜΕΔΙ, η σχετική ομόφωνη πρόταση-πλαίσιο, που επεξεργάστηκε η Επιτροπή «Παρακολούθησης και Βελτίωσης του Συστήματος Τιμολόγησης Έργων», που συστάθηκε στην Γενική Γραμματεία Δημοσίων Έργων, ακριβώς με αυτό το αντικείμενο.

Σε αυτήν την πρόταση πλαίσιο περιλαμβάνεται μεταξύ των άλλων αφ' ενός μεν η πρόταση στο σημείο 3.1 υπό τον τίτλο "**Τα βασικά χαρακτηριστικά**": «Το ΙΟΚ, αξιοποιώντας την δυνατότητα που του παρέχεται από το ιδρυτικό του νόμου να συστήνει Νομικά Πρόσωπα Ιδιωτικού Δικαίου (ΝΠΙΔ) με τη μορφή ανώνυμης εταιρείας (ΑΕ) για την εκπλήρωση των σκοπών του, μπορεί να εξυπηρετήσει άμεσα, από κοινού με το ΤΕΕ, τις Μελετητικές και Εργοληπτικές Οργανώσεις και λοιπά ενδιαφέροντα μέρη, την ανάγκη συγκρότησης και θεσμικής κατοχύρωσης του απαιτούμενου συμμετοχικού κλαδικού σχήματος (φορέα ), για την ανάπτυξη και διαχείριση του συστήματος, **σε ανταποδοτική, βιώσιμη και μη-κερδοσκοπική βάση**» αφ' ετέρου δε μέρος του, μέχρι τότε, υλοποιηθέντος πιλοτικού έργου, που είχαν αναθέσει οι Εργοληπτικές Οργανώσεις σε εξειδικευμένη Ανάδοχη Σύμπραξη με αντικείμενο την υλοποίηση νέου Συστήματος Ανάλυσης Τιμών για την Τιμολόγηση των Δημοσίων Έργων και την Αναθεώρηση των συμβατικών τιμών.

Αυτό το έργο έχει σήμερα ολοκληρωθεί και παραδοθεί στην προαναφερόμενη Επιτροπή.

Η υιοθέτηση της προτεινόμενης μεθοδολογίας και τυποποίησης, σε πλήρη εναρμόνιση με τις αντίστοιχες ευρωπαϊκές πρακτικές, αλλά και η προτεινόμενη αξιοποίηση του διαδικτύου και της ευρωπαϊκής εμπειρίας, αποτελούν αναγκαία και ικανή συνθήκη για την περαιτέρω ανάπτυξη του συστήματος, παράλληλα με την ανάπτυξη ενός **Παρατηρητηρίου Τιμών Συντελεστών Παραγωγής Έργων**, το επιχειρησιακό πλάνο του οποίου ήδη ολοκληρώνεται με την χρηματοδότηση, και πάλι, Εργοληπτικών Οργανώσεων.

Σημειώνουμε ότι Εργοληπτικές Οργανώσεις επέλεξαν να χρηματοδοτήσουν αυτές τις κοστοβόρες δράσεις, εις βάρος των εισφορών των μελών τους, θεωρώντας ότι η από **29-12-2010 ομόφωνη σχετική πρόταση-πλαίσιο αποτελεί τον μοναδικό έγκυρο και κοινά αποδεκτό «οδικό χάρτη**», βάσει του οποίου δύναται να δομηθεί ένα αξιόπιστο, επιστημονικά αμερόληπτο και καθολικά αποδεκτό σύστημα τιμολόγησης τεχνικών έργων στην Χώρα. Σε αυτήν την πρόταση-πλαίσιο το Παρατηρητήριο Τιμών Συντελεστών Παραγωγής Έργων οφείλει να λειτουργεί ανταποδοτικά, χωρίς καμία επιβάρυνση, αλλά και εξάρτηση, από

τον κρατικό προϋπολογισμό, στο πλαίσιο μιας βιώσιμης, ανεξάρτητης, μη-κυβερνητικής, πολυσυμμετοχικής, κλαδικής δομής, όπως άλλωστε συμβαίνει σε όλες τις ευρωπαϊκές χώρες.

Κύριε Υπουργέ,

Η πρότασή μας συνιστά μία άμεσα εφαρμόσιμη και υλοποιήσιμη ριζική αναμόρφωση ενός πεπαλαιωμένου και αναξιόπιστου μηχανισμού διαμόρφωσης του προϋπολογισμού των έργων, αποτύπωσης των τιμών των κατασκευαστικών εργασιών και των συντελεστών παραγωγής των τεχνικών έργων. Το μόνο που απαιτείται είναι η πολιτική απόφαση υιοθέτησής της, την οποία και Σας ζητούμε να λάβετε.

Με τιμή

